

# Софийският и Търновският университет откриват по 2 нови специалности

Португалски щеще научи в Пловдив, ще канят местни лектори

Софийският университет открива 2 нови специалности през следващата академична година - „Счетоводство, финанси и дигитални приложения на английски език“ и „Геопространствени системи и технологии“.

Програмата „Счетоводство, финанси и дигитални приложения на английски език“ е в редовна форма на обучение. Студентите ще получават солидна фундаментална подготовка, насочена към нуждите на стопанската практика, публичната администрация и неправителствения сектор.

**Обучението е 4 години и е на английски език**

Целта е завършилите специалността да по-

знават

**основните постижения на икономическата теория и практика**

от гледна точка на микро- и макроикономическите теории, финансите, счетоводството, данъците, управлението на риска, икономическата статистика, икономическата математика, дигиталния бизнес, планирането и контрола, както и информационните технологии и системи. Акцент се поставя върху дигиталното приложение на знанията в областта на счетоводството и финансите.

Завършилите специалността трябва да умеят да използват получените знания при описанието, анализа и прогнозиране-



Информатика, графичен дизайн и право са сред най-желаните програми в Нов български университет.

СНИМКА: НАДЕЖДА ГЪРБОВА

то на основните икономически явления и стопанската практика и да са в състояние да надграждат и развиват базовите зна-

ния. Те получават професионална квалификация „Счетоводител - финансист“ и могат да се реализират в бизнес организа-

ции, финансови институции, държавни институции, в организации с стопанска цел, както и да преподават в средни училища с икономически профил.

Специалност „Геопространствени системи и технологии“ е в редовна форма на обучение и ще подготвя специалисти в областта на геоинформационните системи и свързаните с тях технологии.

**Ще бъдат изучавани науки за Земята и обществото, математика,**

компютърни науки, информационни системи, регионално развитие и други.

Завършилите могат да се реализират като висококвалифицирани специалисти по събиране, обработка, анализ, моделиране, визуализация и приложение на геопро-

странствени данни и информация, нужни за взимането на информирани решения в различни области - опазване на околната среда, ефективно използване на природните ресурси, управление на човешките ресурси и бизнеса. Бъдещата им реализация може да е в научни организации, държавни и общински администрации, частния бизнес, неправителствения сектор, IT индустрията, консултантски компании, свързани с регионалното и пространствено планиране.

В Нов български университет тази година

**приемат студенти в 61 бакалавърски програми,**

редовно и дистанционно обучение, както и в магистърски програми „Право“ и „Архитектура“.

Сред най-желаните програми са „Информатика“, „Графичен дизайн“, „Управление на бизнеса и предприемачество“, „Право“, „Кино и телевизия“, „Маркетинг“, „Информационни технологии“. От частния университет в последната година отчитат увеличение на желаещите в програмите по „Българистика“, „Антропология“, „Философия“, „Социология“, „История и археология“ и др.

(Продължава на 26-а стр.)

# Софийският и Търновският...

(Продължение от 20-а стр.)

Ново е партньорството на НБУ с един от топ 100 университетите в света - Шефилд Юнивърсити, с двойна диплома по бакалавърска програма „Бизнес икономика“. Освен в нея обучение изцяло на английски език в НБУ има още в бакалавърските програми по „Информатика“, „Психология“ и „Политически науки“, както и в няколко магистърски програми.

През март и април предстоят по два теста по общообразователна подготовка, които севлизав университета.

Американският университет в България предлага висококачествено

## американско образование liberal arts

Това е уникален образователен подход, популярен в Америка. При него се изучават едновременно най-различни дисциплини (например точни и хуманитарни науки, изкуства, бизнес, икономика и др.), като същевременно се добиват дълбочени знания по избраните една или две спе-

циалности. Студентите са свободни да избират своите предмети, преподаватели и учебна програма. Класовете са малки, а студентите са в близък контакт с преподавателите. Обикновено учащите живеят заедно в университетския кампус. Една от най-вълнуващите страни на liberal arts е възможността да се практикуват широк спектър от извънкласни занятия.

## Новите специалности във Великотърновския университет

„Св. св. Кирил и Методий“ са начална училищна педагогика и китайски език, редовно към Педагогическия факултет, и Приложна лингвистика с два чужди езика с международни отношения, също редовна форма на обучение, във Филологическия факултет.

От 17 юни до 1 юли 2019 г. е срокът за подаване на документи за участие в класиране и за записване в обявените специалности. Първото класиране ще бъде обявено на 8 юли, записването е от 9 до 11 юли.

На 16 юли ще бъде обявено второто класиране,



Кандидат-студенти държат изпит във Великотърновския университет.

СНИМКА: ВТУ „СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ“

а записването ще е от 17 до 19 юли. До 30 септември 2019 г. е срокът за попълване на незаетите места.

## Четири нови бакалавърски програми в Пловдивския университет

„Паисий Хилендарски“ стартират от следващата учебна година. Във Филологическия факултет се открива специалност „Български и португалски“.

„Португалският език е седмият по разпространение в света. Говори се на четири континента от 240 милиона души. Поддържа дълга традиция

с португалския културен институт „Камойнш София“ и има възможност за привличане на лектори“, обясняват от университета. Завършилите ще могат да работят като учители в школи, образователни институции, издателства и туроператорски фирми. Ръководството на университета е убедено, че добра реализация ще имат и студентите във втората нова специалност - „История и археология“ заради засилващия се интерес в последните години към културното наследство. Предвидени са летни практики в музеи, галерии, исторически архиви, на археологически обекти.

## „Технологии в телекомуникациите“ е третият нов профил

В него се комбинира физика с елементи на електронна, телекомуникационна техника и информационни технологии. Очаква се наплив от абитуриенти към специалността, тъй като в момента има криза за квалифицирани кадри в тази област. Четвъртата нова специалност в ПУ ще е „Биоинженерство“. Дипломираните бакалаври ще се реализират в биотехнологични фирми, лаборатории и фармацевтични компании. Югозападният уни-

верситет „Н. Рилски“ в Благоевград вече започна с изпитите от кандидат-студентската кампания. От 1 февруари всеки работен петък се провеждат електронни изпити. Това ще е така до 17 юни. Подаването на документи за явяване на електронен конкурс изпит става в деня на изпита, най-късно един час преди началото.

От 17 юни до 5 юли пък електронните изпити ще са всеки ден. Те са по български език, история на България, география на България, биология и английски език. Резултатите се обявяват веднага.

Изпитните сесии в Университета за национално и световно стопанство са предварителни и редовни. Предварителните електронни изпити са през май и юни, а предварителните изпити на хартиен носител - през март и април.

Редовните изпити са на: 3 юли - български език и литература, 4 юли - чужди езици (английски, френски, немски, испански, руски), 5 юли - история на България, 6 юли - математика, 6 юли - география на България, 6 юли - журналистика.

Кандидат-студентите, които са се явили и на предварителни, и на редовни изпити, участват в класирането с по-високата оценка.